

三九天,都市屋檐下.....

——献给自强乐观的“草根一族”



本报记者 王笑荷

每天,在这个熟悉的城市里,总有一些人和我们擦肩而过:送水工、快递员、环卫工、发行员.....还有一些人默默守护着自己的摊点:修鞋匠、修车师傅、卖菜摊贩.....他们都是都市屋檐下的“小人物”。

1月8日,三九第一天。虽然室外有阳光,依然抵挡不住刺骨的寒风。俗话说,三九四九冰上走。三九前后,地面积蓄的热量最少,也是一年中天气最冷的时候,所以说“冷在三九”。

寒流中,他们是坚韧的。来去匆匆的送水工、快递员、发行员、送外卖者,没有时间去抱怨天气有多么寒冷,北风是多么刺骨。每送一桶水、一个包裹、一份盒饭,都意味着他们的生活多了一点儿着落,家人多了几分保障。认真工作对他们而言,不仅仅是自食其力的保障,也包含着对每一位客户的责任和承诺。

寒流中,他们是乐观的。在寒风中守护一个小小的摊点,起早贪黑,哪怕冻得手脚麻木,只要有人光顾,他们总是笑脸相迎:“来了呵,看看需要点儿啥.....”然后麻利地为你修好鞋、补好车胎、缝好衣服、送上配好的钥匙。即便只是路过这些摊点,也常常能听到他们笑着聊天,和偶尔光顾的你热情地打招呼。在他们的脸上,看不到寒冬的阴霾,更多的是不畏劳苦、坚强乐观的动人情怀。

城市需要各行各业的劳动者,也离不开这些默默劳作、不为人重视的“草根一族”。寒流中,让我们用充满温情的目光,凝视他们;让我们把饱含敬意的目光,投向他们.....⑤2

早刊视界

本栏摄影 唐书峰 陈大公

“中医屏障” 呵护健康

本报讯(记者段平)1月7日,记者从市中医药管理局获悉,全市9个县区筹建的42所中医馆,目前已通过验收并投入使用。

中医馆是乡镇卫生院(社区卫生服务中心)内中医药服务应用的集聚区,配备了中高级职称的中医医师和各种中医诊疗设备,充分发挥针灸、理疗、拔罐等中医传统非药物疗法优势,将养生保健、食疗等中医理念融入中医馆日常诊疗活动中,为群众防病治病建立一道中医屏障。

目前,我市正不断加快中医馆建设进度,争取今年年底前全市所有乡镇卫生院(社区卫生服务中心)完成中医馆建设工作,使居民可以在附近社区或乡镇享受到“简、便、廉、验”的中医药服务。⑤2

行业工会 助推和谐

本报讯(记者王笑荷 通讯员马俊超)近日,经市总工会批复,南阳市出租车行业工会联合会正式成立并成功召开了第一次会员代表大会。

成立出租汽车行业工会,是出租汽车行业和谐劳动关系创建活动的重要内容,有助于推动形成规范有序、公平合理、互利共赢、和谐稳定的出租汽车行业劳动关系。

目前,市出租汽车行业工会已经通过第一次会员代表大会,选举产生了工会委员会及经费审查委员会组织机构的相关人员。虽然刚刚成立,但工会已经开始紧锣密鼓筹备“双节”期间向出租汽车驾驶员送温暖活动。各公司工会也正在准备相关慰问活动,随后工会相关负责人将与各出租公司代表一起走进特殊困难驾驶员家中,向他们送去“娘家人”的关心和祝福。④3

“问题爆竹” 当场被查

本报讯(记者范志钦 实习生谢飞)1月7日,市安监局烟花爆竹监管科执法人员对人民北路、七里园街烟花爆竹零售市场的19家零售店进行了检查,发现问题26处,当场整改4处,下达责令改正书13份,收缴非法烟花爆竹成品10件。

2012年12月,市安监局烟花爆竹监管科组织卧龙、宛城、高新、南阳新区对中心城区烟花爆竹零售市场进行重点监控,每周集中检查一个区,并对其他县市进行抽检。此次检查的重点:烟花爆竹零售店是否取得烟花爆竹零售许可证、是否符合安全距离要求、产品存放是否合规、进货渠道是否合规等。检查旨在提高烟花爆竹零售人员的安全意识,规范烟花爆竹零售店的安全经营行为,确保市民度过一个平安祥和的春节。④3

受助学子 反哺母校

本报讯(记者吕文杰)1月7日,怀揣着热爱的5000元钱,史扬回到他的母校南阳市第二中学。15年前,他受二中师生们的捐助,走进了梦寐以求的南阳市第二中学,15年后再次回到这里,只为完成心中的那个愿望。

史扬是南阳市第二中学96级学生,1999年以优异的成绩考入河南大学生物系,但是面对数千元的学费,这个农民家庭出来的孩子无力支付。当年的班主任杨俊杰向学校及时反映,学校专门为史扬组织了一次募捐,凑足了学费。带着校友及老师的关怀,史扬走进了河南大学,4年后又通过研究生考试考入厦门大学。研究生毕业后,史扬破格获得留校资格,成为一名大学老师。1月7日,他和他的母亲来到学校,找到当年帮助他的老师杨俊杰,并通过他向学校捐助了5000元,希望把这笔钱用于帮助像他一样的困难学生。④3

警事厅

地窖内藏身两年 “土行孙”插翅难逃

本报讯(记者赵勇)为逃避警方处罚,王某竟在家中挖地窖藏身两年。近日,鸭河工区派出所民警通过蹲点守候,终于将其抓获。

2010年4月13日凌晨,徐某等人在社旗县城郊乡双庄北联通基站盗走蓄电池48块,价值26000元左右。犯罪嫌疑人徐某供述王某也参与了盗窃,警方遂对其进行网上追逃。去年12月31日夜,民警得到王某藏在家中的消息。为避免打草惊蛇,次日凌晨,鸭河工区派出所组织精干警力进行抓捕,在王某住处搜查后,并未发现其踪影。但抓捕民警并未放弃,经细心搜查,发现在王某住处的西厢房内,有两个大油桶摆放位置很不符合常理,于是将油桶挪开,竟发现一个室内地窖,惊慌失措的王某正躲藏在地窖内,民警遂将其抓获。

目前,逃犯已移交社旗警方。④3

机票打折 惠及市民

本报讯(记者柏伴雪 通讯员冯华李振中)随着春运工作的临近,南阳机场将于1月26日至2月9日期间,临时增加广州—南阳、深圳—南阳等多条往返航线,保障市民顺利返回。

机票销售方面,春节前,南阳飞广州的机票最低3折320元,南阳飞深圳的机票最低3折370元(折扣价不含燃油附加费130元、民航发展基金50元)。目前,由广州、深圳飞往南阳的航班机票票源紧张,需要提前购票。

温馨提示:2013年1月1日起,一代身份证已停用,旅客不能再使用一代证办理乘机手续。仍在使用一代证未申领二代居民身份证的居民,应尽快到户口所在地派出所换领二代居民身份证,以免因此影响正常出行。④3

阴霾多发,汽车尾气成“帮凶”?

去年我市大雾天气达56次,且呈增加趋势

本报记者 韩冰 通讯员 刘萌

1月5日,市气象局公布了2012年我市主要天气气候事件,在各种气候事件中,我市大雾天气多达56次,明显多于常年,且呈现出增加趋势。雾霾如何形成?是什么导致雾天逐渐增加?记者就此采访了市气象局有关专家,试图拨开重重“迷雾”。

2012年,我市冬季阴冷干燥,春夏温高雨少,秋季忽冷忽热降雨多,雾霾同干旱、暴雨、洪涝、高温一起,成为去年的主要气候事件。一年之内,56次雾霾天气明显多于常年,主要表现在冬季,春秋次之,夏季最少。不久前,连续几场大雾曾使我市境内高速公路暂时封闭,机场航班延误,人们的日常出行受到一定影响。据气象部门不完全统计,除了2009年雾霾天气近70次、2012年56次之外,其他年份均在40多次,近10年来,我市雾霾天气呈略有增加的趋势。

记者了解到,雾是悬浮在贴近地面的大气中的大量微小水滴(或冰晶)的集合,霾是悬浮在大气中的大量微小尘粒、烟粒或盐粒的集合体。从能见度上区分,雾能见度一般在1000米以下,而霾能见度一般在1000米-10000米之间;从视觉上区分,雾一般是白色或灰色,而霾有点发黄。

霾和雾都会对人们的视觉产生影响,给生活带来不便,使交通运输受到一定影响。市气象局有关专家告诉记者,雾霾天气的增加,主要是由于气候变化异常,同时也存在着一定人为因素。汽车越来越多,所排放的废气也大量增加。而雾霾形成的核心物质都是灰尘颗粒,大都由灰尘和汽车尾气中的污染物组成。这样,人为产生的污染便成了雾霾天气多发的“帮凶”。雾霾天气不利于外出运动,市民出行要注意交通安全,更要增强环保意识,用绿色出行创造更宜居的生活环境。⑤2

2013“仲景杯”南阳中医十大名师候选人风采展示(二)

6 赵青春

医学硕士,主任中医师,现任市中医院副院长、南阳理工学院兼职教授,河南省中医药学会心血管分会副主任委员。从事临床30余年,他以中西医结合手段治疗各类常见病、多发病及疑难、危重症,尤其在心脑血管系统疾病领域颇有建树;擅长运用《内经》“胃络通心”理论,以“心胃同治”法治疗冠心病、心绞痛;在脑血管病治疗中,针对患者“虚、瘀、风、痰”之病机,创“溶、通、疏、调”四法,促进了脑血管病人的康复。他先后在《中医杂志》、《中国中医药信息杂志》等专业期刊发表论文20余篇,出版专著2部,主持完成市医学科技成果一、二等奖10余项;荣获“南阳新世纪学科带头人”、“青年科技拔尖人才”、“南阳专业技术拔尖人才”、“全国优秀中医临床人才”等称号。

是软组织损伤的治疗方面,疗效独到。他不但谙熟中医临床诊治,还重视中西医结合的有机结合,临床上灵活运用传统经方,结合独创的膏药、外用及内服中药,治疗颈椎病、腰椎间盘突出症、风湿、类风湿性关节炎等疗效突出。尤其在治疗强直性脊柱炎疾病方面,他结合患者情况创温阳通痹散(汤),取得良好效果。自上世纪80年代初开始,他在对股骨头坏死的诊疗中总结出三联疗法,至今已为数千例患者解除了疾病的折磨;在老年病方面对老年性骨关节炎、骨质疏松症疗效显著。他还曾获得市级科学技术进步奖3项,被授予首批“南阳市名老中医”称号。

8 马德云

副主任医师,1963年7月拜邓州市名老中医高文亭为师,此后一直从事中医内科诊疗工作。临床近50年来,他擅长运用仲景学说及温病理论,岐黄之术,阅读大量中医文献资料,不断汲取中医内科领域最新科研成果,积累了丰富的临床经验,先后发表学术论文30余篇,分别在国家及省级学术会议上宣

读交流。其中,《白云阁藏本 伤寒杂病论》中《看张仲景对温病学的贡献》一文曾在亚洲仲景学术研讨会上宣读,受到专家及学者的高度评价。他研制的参术健胃丸,寒热并调,功补兼施,对慢性胃炎、胃十二指肠溃疡有较好的疗效;研制的强身活血降脂丸,滋阴补肾,活血化痰,益气降脂、降压,对高血压、高血脂、动脉硬化化疗效甚佳。

9 刘占国

副主任医师,南阳市首批名老中医、河南省名中医研究会理事、全国老年病学会理事、南阳市中医学会儿事。从事中医临床41年,他曾在北京、海口参加中西医结合内科及老年病科培训,对内科常见病、多发病的诊疗有较好的诊疗经验,对心脑血管病、肝胆脾胃病以及疑难杂症的诊疗尤为擅长。

网站投票:南阳网投票(myxp.01ny.cn)

报纸投票:剪裁下南阳日报每期刊登的《2013南阳中医十大名师候选人风采展示》栏,填写你推荐的中医姓名及编号,邮寄至南阳市中医药管理局中医十大名师评委会办公室(南阳市滨河东路市总工会办公楼4楼)

网站投票和报纸投票待展示完毕后进行。

他曾获地市级科技成果二等奖、河南省科技进步三等奖10余项。

10 郭文海

副主任医师,原市中医院副院长。1967年毕业于解放军第四军医大学医疗系,1978年毕业于国防科委卫生部西管中学班,任中华医学会河南省中医风湿病分会委员,中华医学会中西医结合南阳分会副主任委员。多年来,他一直从事西外科及中西医结合疑难病的研究及治疗工作,对内外科等疑难杂症、风湿类疾病、胃下垂、胃炎、肝胆、泌尿系统结石、老年性尿频尿急症、长期低热、良性甲状腺瘤、坐骨神经痛、多发性脂肪瘤等的诊治有较丰富的经验。他曾被授予“南阳市首批名老中医”称号,获得市级科技进步二等奖3项、三等奖5项。

拍卖公告

受委托,我公司定于2013年1月18日上午9时在西峡县财政局会议室公开拍卖:

位于西峡县五里桥镇白河村龙观组原西峡县劳动服务公司面粉厂(人劳局面粉厂)房地产及机器设备等,有土地证,证载土地面积3134平方米。

欲竞买者请于2013年1月17日17:00前持有效证件及保证金到本公司办理有关竞买手续,详细情况请到本公司咨询。

标的展示时间:自公告发布之日起 标的展示地点:标的物所在地 公司地址:南阳市文化路918号

联系电话:62292559 15137789189 监督电话:0377—63897799(工商) 0377—62298326(商务)

南阳市金鼎公物拍卖有限责任公司

2013年1月7日